Elektrischer Anbausatz fir Anhangerkupplung

7 polig Art.-Nr. 12 15 07
13 polig Art.-Nr. 121513

Fiat Panda SUV ab Bj. 06.05 -

121507/13 / 01.07

Inhalt 1 Leitungsstrang 1 Modul UN-11 4 Muttern M5 1 Sicherungshalter 2 Kabelbinder 300mm lang
1 Steckdose 1 Schraube M5x10 4 Schrauben M5x35 1 Sicherung 25A 10 Kabelbinder 100mm lang
1 Gummidichtung 1 Blechschraube 4 Sprengringe 1 Kabel rot kurz zusétzlich bei 13 pol

1 Durchfuihrungstlle 1 Klebepad

Anbauanweisung

1. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

2. Die Hutablage entfernen und die Kofferraumbodenabdeckung und dieHeckabschlul3blechverkleidung aus-
bauen.Das Reserveradstaufach und Reserverad herausnehmen. Die linke und rechte Kofferraumseitenverklei-
dung ausbauen. Die Einstiegsleisten links, die untere A-Saulenverkleidung, die hintere linke Radkastenabdeckung
und die untere Verkleidung der Instrumententafel Body-Computer (NPL) entfernen

3. Zur Durchfiihrung des Kabelstranges (AnschluR Steckdose), bohren Sie im Heckblech an geeigneter Stelle (links
neben dem Heckschlof3trager) ein Loch mit ca. @ 6 mm und dieses erweitern Sie auf ca. @ 40 mm. (rechts unter-
halb des Schlof3tragers oder am Bodenblech zur Reserveradwanne).

4. SchlieRen Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 7 / 12-adrig mit vormontierter Steckdose durch die unter Punkt 3 angebrachte
Durchfihrungvom Kofferraum nach auf3en und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen.
Befestigen Sie die am Leitungsstrang befindliche Kabeltille in der fahrzeugseitigen Durchfiihrung.

b) Es sind zwei verschiedene Gummidichtungen fiir die Steckdose montiert. Einer fir den seitlichen und einer fur
den axialen Ausgang.
Seitliche Ausfiihrung: Bei starrer AHK mit geschlossenem Steckdosenhalter und bei abnehmbarer AHK mit
abklappbaren Steckdosenhalter. Hierzu den vorgestanzten Innenteil des Steckdosengehauses herraustrennen.
Wichtig !!! Bei abklappbaren Steckdosenhalter, Steckdosenabdichtung mit seitlichem Ausgang benutzen.
Die Dichtung mit dem axialen Ausgang kann abgetrennt werden (wird nicht benétigt).
Axiale Ausfuhrung: Bei starrer AHK mit gedffnetem Steckdosenhalter und bei abnehmbarer AHK ohne
abklappbaren Steckdosenhalter.
Die Dichtung mit dem seitlichen Ausgang kann abgetrennt werden (wird nicht bendtigt).

c) Die Steckdose ist wie folgt belegt:

7 pol

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 L) schwarz / weil3

NebelschluBBleuchte 2 (54-G) grau @
Masse 1-8 3 (31) braun & ® ®
Blinker rechts 4 (R) schwarz / grin ® ®
SchluBleuchte rechts 5 (58-R) grau/ rot ®@
Bremsleuchte 6 (54) schwarz / rot

SchluBleuchte links 7 (58-L) grau / schwarz

Kontaktbelegung
der Steckdose



13 pol

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 (L) schwarz / wei

Nebelschluleuchte Anhanger 2 (54-G) grau

Masse 1-8 3 (31) braun

Blinker rechts 4 (R) schwarz / griin

SchluRleuchte rechts 5 (58R) grau/ rot

Bremsleuchte 6 (549 schwarz / rot

SchluRleuchte links 7 (58-L) grau / schwarz

Riickfahrleuchte 8 (RFS) blau / rot

Dauerplus Anhanger 9 (30) rot/ blau 2,5mm?

Ladeleitung 10 (15) gelb 2,5mm?

Masse fiir Ladeleitung 1 (31) weil / braun_2,5mm? Kontaktbelegung
Frei 12 der Steckdose
Masse filr Dauerplus 13 (31) weil / braun 2,5mm?

5. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter befestigen.
a) Aufordnungsgemalfen Sitz der Dichtung achten!
b) Leitungssatz so verlegen, daR keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kénnen!

6. Das Leitungssatzende das mit L gekennzeichnet ist, entlang zu der linken Riickleuchte verlegen und die fahrzeug-
seitigen Steckgehause 3-fach und 4-fach der linken Riickleuchte entfernen.

a) Die fahrzeugseitigen Steckgehéuse 3-fach und 4-fach der linken Rickleuchte mit den passenden Gegen-
stiicken des Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten.

b) Die verbleibenden Steckgehduse 3-fach und 4-fach des Leitungssatzes auf die Stecker der linken
Rickleuchte stecken und verrasten.
7. Das Leitungssatzende das mit R gekennzeichnet ist, zu der rechten Rickleuchte verlegen und die fahrzeugseiti-
gen Steckgehause 3-fach und 4-fach der rechten Rickleuchte entfernen.

a) Die fahrzeugseitigen Steckgeh&use 3-fach und 4-fach der rechten Ruckleuchte mit den passenden Gegen-
stiicken des Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten.

b) Die verbleibenden Steckgehduse 3-fach und 4-fach des Leitungssatzes auf die Stecker der rechten
Rickleuchte stecken und verrasten.

c) Die Ringdse der Leitungen 2x braun (weiRR / braun 2,5mm?2 bei 13pol) an einen geeigneten Massepunkt
anschlieRen. (ggf. 3mm Loch bohren und mit beiliegender Blechschraube befestigen. Bohrung nicht mit
Korrosionsschutz behandeln.)

d) Das beiliegende Modul auf das Steckgehause 22-fach des Leitungssatzes stecken und an geeigneter
Stelle mit der Schraube M5x10 und Kabelbindern befestigen. Es ist besonders darauf zu achten, das
keine Feuchtigkeit in das Modul eindringen kann (Kurzschluf3gefahr).

8. AnschlulR der Dauerstrom - Leitung (Modul) :

a) Die Leitung rot (lang) entlang der linken Fahrzeugseite zum Sicherungskasten - Body-Computer (NPL)
verlegen.

b) Das Kabel weiter durch die fahrzeugseitige Durchfiihrung in den Motorraum zur Batterie verlegen.

¢) Die Ringtse vom Kabel rot kurz an der Batterie Klemme +30 anschlieRen.

d) Den Crimpstecker in den Sicherungshalter einstecken und verrasten.

e) Den Crimpstecker des aus Punkt (b) in den Motorraum gefiihrten Kabel in den Siecherungshalter einstecken
und verrasten.

f) Die Sicherung 25Ain den Sicherungshalter einstecken und das Schutzgitter aufsetzen.

9. Fahrzeuge ohne Einparkhilfe (PDC)
Der Stecker weil3 2-fach endet lose in der linken Kofferraum-Seitenverkleidung (wird nicht benétigt,
Leitungssatzende).

10. Fahrzeuge mit Einparkhilfe (PDC)
Den Stecker weil3 2-fach des Leitungssatzes mit dem passenden Gegenstiick des Fahrzeugseitigen
Leitungsstranges hinten links im Kofferraum verbindenlief3en.



Stromversorgung Anhéanger:

Das Steckgehause 3-fach (Leitungen gelb, rot/blau und weil3/braun) ist fir eine Erweiterung der Steckdosenfunk-
tionen vorgesehen. Dieses Teil des Leitungssatzes hinter die Verkleidung legen. Fur die Erweiterung der Steck-
dosenfunktionen kann ein Erweiterungssatz bestellt werden.

Funktion Dauerplus und Masse Bestellnr. 99 07 99
Funktion Dauerplus, Ladeleitung und Masse Bestellnr. 99 06 99

Funktionshinweis Anh&nger-Blinkliberwachung:

Ein Defekt der Blinker des Anhéangers wird im Anhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte tber eine
Erhdhung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder
einbauen.

Die Batterie wieder anschlieBRen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenem Anhénger oder einem
geeigneten Prifgerat Gberprifen.

Die Einbauanleitung ist dem Kunden auszuh&ndigen!!!



